                           

«Добрые люди на доброй планете».

Легко ли быть молодым? Во все времена было нелегко. А сейчас возникло много новых молодёжных проблем. Одна из них — проблема толерантности среди подростков. Проблема толерантности прежде всего, связана с коммерциализацией отношений, утратой прежних идеалов и ценностей,  глобализацией и т. д.
В нашем социально- реабилитационном центре  для несовершеннолетних  проблема воспитания толерантности актуальна сама по себе. Так  как  в  реабилитационный  центр поступают дети из семей группы риска, с трудной жизненной ситуацией,  обусловленной пренебрежением основными потребностями ребенка со стороны ответственных за него лиц, из неполных семей, где преобладают неблагоприятные социальные и психолого-педагогические условия жизни. В сложившейся жизненной ситуации, в период нахождения в реабилитационном центре, начинает складываться взаимодействие между воспитанниками, пришедшими из разных микросоциумов,  и с несформированной коммуникативной деятельностью. Решить эту проблему можно, научив ребенка быть толерантным.
Воспитание толерантности принесёт плоды только в том случае, если оно происходит в эмоционально благополучной обстановке. Этому способствуют игры и беседы для сплочения детей, формирования у них доброжелательного отношения друг к другу. В своей работе я использую элементы технологии сказкотерапии, игротерапии:  «Ласковое имя», «Комплименты», «Что можно сделать для друга», «Выдержанный человек». 
Также использую Психогимнастику , которая  включает в себя игры «Мое настроение», «Веселый – грустный». Этюды и упражнения: «Подарок», «Спиной друг к другу», «Хоровод дружбы».
Система занятий и коллективно-творческих дел, которые  я провожу с детьми: «Что такое толерантность»?, «Злость и агрессия», «Эмоции и чувства», «Прощать - значит любить», «Я и мир вокруг тебя»  воспитывает терпимость по отношению к людям, позволяет ребятам успешно адаптироваться не только к жизни в реабилитационном центре , но и за его пределами.
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